
 

平成27年度第9回石垣市教育委員会9月定例会会議録 

 

 日時 平成27年9月30日（水） 

    午後2時10分開会 

    午後2時57分閉会 

 場所 石垣市教育委員会事務局ホール 

 

 出席委員  委 員 長  仲 山 久 紀  

   委 員 長 職 務 代 理 者  髙 里 正 明  

   委 員  仲 大 盛 秀 彦  

   委 員  新 田 健 夫  

   教 育 長  石 垣 朝 子  

       

 出席職員  教 育 部 長  成 底 啓 昌  

   総 務 課 長  宮 良 長 克  

   学 務 課 長  入 嵩 西 覚  

   学 校 指 導 課 長  宮 良 永 秀  

   いきいき学び課長補佐  大 濱 明 彦  

   文 化 財 課 長  古 堅 博 之  

   市 史 編 集 課 長  浦 崎 英 秀  

   博 物 館 長  東 迎 正 則  

   学校給食センター所長  宮 良 信 世  

   図 書 館 長  野 底 由 紀 子  

   総務課企画調整係長  前 盛 良 太  

   総務課企画調整係主査  宮 良 優 児  

       

 傍 聴 人  なし 

 

議事 

(1) 議案第34号 臨時代理の承認を求めることについて（平成 27 年度石垣市一般会計補正

予算（第3号）） 

(2) その他  

 

仲 山 委 員 長 これより平成27年度第9回石垣市教育委員会9月定例会を開会します。 

最初に前々回会議録の承認について、質疑・修正等はありますか。 

各 委 員 （1か所修正あり。） 

仲 山 委 員 長 前々回会議録を修正のうえ承認してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 では前々回会議録は修正のうえ承認とします。 

次に前回会議録の承認について、質疑・修正等はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

仲 山 委 員 長 前回会議録を承認してよろしいですか。 



各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 では前回会議録は承認とします。 

前々回及び前回会議録の署名人は、署名をお願いします。 

次に今回の会議録署名人の指名について、今回は仲大盛委員と仲山を指名

します。よろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 次に一般報告に入ります。質疑応答は全員の報告が終わった後にまとめて

行います。石垣教育長から順に報告をお願いします。 

石 垣 教 育 長 （報告あり。平成27年9月1日～9月30日） 

髙里委員長職務代理者 8月 31日の教育委員会定例会以降は特段報告することはありませんでし

た。以上です。 

仲 大 盛 委 員 私も髙里委員長職務代理者と一緒です。先月の教育委員会定例会後、今日

の定例会になります。以上です。 

新 田 委 員 9月10日の木曜日に石垣市民憲章推進協議会が主催する第 7回花と緑の

フォトコンテストの審査員として、62 点の作品を審査しました。明日、

表彰と講評があり、その原稿を書いているところです。大変レベルが高か

ったです。それから9月13日の日曜日、この日は石垣市内のあちこちの

学校で運動会があり、運動会日和でしたが、真喜良小学校から案内があり、

午前中行ってきました。子供たちは大変元気で、はつらつと走っていまし

た。そして9月27日の中体連では外周りを、生徒指導関係のみなさんと

回りましたが、雨が降って大変だと感じました。雨が降っていたのでトラ

ブルなどはほとんどありませんでした。雨があまりにも降るので、午前中

だけ見て帰りました。そして今日の定例会になります。以上です。 

仲 山 委 員 長 9月8日に平成 27年度教育委員会施策に関する八重山地区協議会が八重

山合同庁舎でありました。これは八重山市町会の会長である石垣市長、八

重山地区PTA連合会の会長などが出席し、八重山の教育に関する意見を

聴くということで、沖縄県から八重山地区市町教育委員会協議会の会長あ

てに出席依頼があり、参加しました。そして今日の定例会になります。以

上です。 

ただいまの各委員の報告について、質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

仲 山 委 員 長 次に議事日程の決定について、原案どおりとしてよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 それでは議事に入ります。 

  

仲 山 委 員 長 議案第 34 号臨時代理の承認を求めることについて（平成 27 年度石垣市

一般会計補正予算（第3号））の提案説明をお願いします。 

石 垣 教 育 長 提案 

各 課 等 の 長 説明 

仲 山 委 員 長 ただいまの提案説明について、質疑はありますか。 

髙里委員長職務代理者 今度の台風で新たな被害はないですか。 

学 務 課 長 今回、学校現場で生じた被害額が 70～80万円になります。台風 15号の

教訓が生きていまして、かなり対策はしっかりとされていました。 



いきいき学び課長補佐 平得公民館で、前の台風のときに若干壊れているところがあり、それは報

告するほどのものではなかったのですが、今回の台風で屋根の上部の部分

の断熱材が飛んでいきまして、修繕が必要になっています。 

文 化 財 課 長 前回の台風では宮良殿内の屋根がずれ落ちて、応急処置としてブルーシー

トをしていましたが、今回の台風でそれ以上の被害はありませんでした。

ただ、米原で前回の台風で傾いていたヤシの木があり、一時進入禁止にし

ていたのですが、それが倒れたということで、これから撤去作業を行いま

して復旧いたします。その奥の進入道路ではない部分でも1本倒れていた

との報告を受けています。 

仲 大 盛 委 員 新聞に載っていた白保中学校と平真小学校の被害について、今回の補正予

算に入っていないのですが、それは大丈夫ですか。 

学 務 課 長 暴風警報が解除になってから 2 時間以内に災害の報告をすることになっ

ていまして、学校から報告があったものを今回の補正予算であげていま

す。その後、1～2 週間かけて、あそこもここも被害があると報告を受け

ていて、それについては、今ある予算をやりくりしながら、12 月補正で

要求することになります。 

仲 大 盛 委 員 今回の補正予算に入っていないと、補正予算に入っているものと同時進行

で修繕はできないのですか。 

学 務 課 長 通常のメンテナンスの予算がありますので、それをやりくりしながら対応

することになります。 

仲 大 盛 委 員 今回の補正予算に入っていないことを、学校は知っているのですか。 

学 務 課 長 学校は、補正予算について詳しいことまではわからないと思います。 

仲 大 盛 委 員 被害に遭った学校へ、ここからここまでは補正予算に入るとか入らないと

かをしっかり話して待ってもらうのと、何も話さないことであれだけ頼ん

でいるのに全然修繕にこないというのは、雲泥の差があると思います。 

学 務 課 長 今、現場に手が入っていないのは、お金の問題ではなく、材料がないなど

の問題があるからで、今ある予算の中でやりくりして手配は全部してあり

ます。例えば、ガラスは業者に在庫がなくて、やりたくてもやれない状況

にあり、いまだにベニヤ板で塞いでいる学校もあります。 

仲 大 盛 委 員 各学校にものがないので時間がかかるということは周知されていますか。 

学 務 課 長 聞かれたら話すという状況です。 

仲 大 盛 委 員 各学校現場で状況がわかれば、父母や地域の方から聞かれたときに、こう

いう状況ですと話しができるのですが、聞かれたときに話ができなけれ

ば、この対応の遅さはなんだと、まったく違ったことになってくるので、

情報を各学校現場に落としながら、さらに困ったことはありませんかと確

認する必要があると思います。予算が原因でないなら、各現場がどういっ

た形で対応しているのかの情報確認をお願いできたらと思います。 

仲 山 委 員 長 まったく動いていないわけではないことを伝えれば、わかってくれると思

うので、そのへんは必要だと思います。 

新 田 委 員 学校現場にいましたが、何か不具合が生じた場合は、教頭をとおして、写

真を撮って、すぐに教育委員会にお願いすると回答がきます。お互いにち

ゃんと連絡はとりあっていますので、お願いしてそのままということはた

ぶんないと思います。状況はわかりますので、父兄にお知らせするために



学校新聞等々に書くこともできますから、私が教育現場にいたときは、父

兄からあまり苦情はありませんでした。そういったことから、われわれが

心配するほどではないのかなと思います。 

仲 山 委 員 長 他に質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

仲 山 委 員 長 承認してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 では議案第 34 号臨時代理の承認を求めることについて（平成 27 年度石

垣市一般会計補正予算（第3号））は承認とします。 

  

仲 山 委 員 長 次にその他について、何かありますか。 

各委員・各課等の長 （なし。） 

  

仲 山 委 員 長 次に各課報告をお願いします。 

各 課 等 の 長 （配付資料に基づき報告あり。） 

仲 山 委 員 長 ただいまの報告について、質疑はありますか。 

各委員・各課等の長 （質疑応答あり。） 

  

仲 山 委 員 長 これで平成27年度第9回石垣市教育委員会9月定例会を閉会します。 

  

 閉会 午後2時57分 

 


